
VII LEGISLATURA

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 23

3 ottobre 2000 – ore 14,30

Presidenza del Presidente      ROBERTO COTA
e dei Vice Presidenti    LIDO RIBA

PIETRO FRANCESCO TOSELLI

Nel giorno martedì 3 ottobre 2000 alle ore 14,30 in Torino - nel Palazzo Lascaris, Via Alfieri n. 15 - sotto
la Presidenza del Presidente Roberto COTA, con l’assistenza dei Vice Presidenti Lido RIBA e Pietro
Francesco TOSELLI, dei Consiglieri Segretari Alessandro DI BENEDETTO, Gianni MANCUSO e
Giuseppe POZZO, si è adunato il Consiglio regionale come dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli
Consiglieri.

Sono presenti i Consiglieri:

ALBANO - ANGELERI - BOLLA – BOTTA Marco – BRIGANDI’ - BURZI – BUSSOLA –
CANTORE – CARACCIOLO - CASONI - CATTANEO - CAVALLERA - CHIEZZI – CONTU –
COSTA Enrico – COSTA Rosa Anna – COTA – COTTO - D’AMBROSIO - DEORSOLA – DI
BENEDETTO - DUTTO - FERRERO - GALLARINI - GHIGLIA – GHIGO - GIORDANO – LEO –
MANCUSO - MANICA – MANOLINO – MARCENARO – MARENGO – MELLANO -
MORICONI – MULIERE - PALMA - PAPANDREA – PEDRALE – PLACIDO – POZZO - RIBA -
RIGGIO – RONZANI – ROSSI Giacomo - ROSSI Oreste - SAITTA - SALERNO -
SCANDEREBECH - SUINO – TAPPARO - TOMATIS - TOSELLI - VAGLIO – VALVO.

Sono in congedo i Consiglieri:

BOTTA  F. - GALLI - PICHETTO  FRATIN - RACCHELLI.

Non è presente il Consigliere:

MERCURIO.

(o m i s s i s)
D.C.R. 23 - 27186

“Referendum consultivo ai sensi dell’art. 60 dello Statuto”.
(Proposta di deliberazione n. 31).



Il punto 3) all’ordine del giorno reca: Proseguimento proposta di deliberazione n. 31
“Referendum consultivo ai sensi dell’art. 60 dello Statuto”.

(o m i s s i s)

Tale deliberazione, emendata, nel testo che segue, è posta ai voti per appello nominale,
effettuato dal Consigliere Segretario POZZO, ed approvata con il seguente esito: presenti n. 47
Consiglieri, votanti n. 45 Consiglieri, hanno risposto sì n. 33 Consiglieri, hanno risposto no n. 11
Consiglieri, si è astenuto n. 1 Consigliere (non partecipano alla votazione n. 2 Consiglieri).

Il Consiglio regionale

vista la Costituzione repubblicana;

visti gli artt.17, 48, 53, 60, 61 e 64 dello Statuto regionale;

vista la legge regionale 16 gennaio 1973, n. 4 (Iniziativa popolare e degli enti locali e referendum
abrogativo e consultivo) e successive modifiche;

vista la DGR n. 1 – 769 del 4 settembre 2000 e preso atto delle motivazioni ivi addotte;

sentito il parere favorevole espresso dalla Commissione VIII

delibera

1. di promuovere, ai sensi dell’art. 60 dello Statuto regionale, un referendum consultivo per
l’espressione del voto sul seguente quesito: “Siete favorevoli alla presentazione da parte del Consiglio
regionale – ai sensi dell’art. 121 della Costituzione – della proposta di legge che prevede, nel quadro
dell’unità nazionale (e della garanzia dell’uguaglianza e dell’universalità dei diritti dei cittadini), il
trasferimento alle Regioni delle funzioni statali in materia di sanità, polizia locale, formazione
professionale e di maggiori competenze in materia di organizzazione scolastica, offerta di programmi
educativi, gestione degli Istituti scolastici?”

2. il referendum potrà essere indetto dopo l’approvazione da parte del Consiglio regionale della
proposta di legge ai sensi dell’art. 121 della Costituzione, di cui al comma precedente. Tale proposta di
legge – orientata ai principi della sussidiarietà e del federalismo fiscale – sarà oggetto di consultazioni con
il sistema delle autonomie locali e con le realtà associative della Regione;

3. per lo svolgimento del predetto referendum il Consiglio regionale provvederà all’adozione di apposita
legge regionale attuativa ai sensi degli artt. 60 e 61 dello Statuto;

4. di stabilire altresì che il Presidente della Giunta regionale provveda con proprio decreto, a seguito
della deliberazione del Consiglio regionale ed acquisito il parere della Commissione regionale di cui alla
legge regionale 20 dicembre 1990, n. 55 (Modificazioni della l.r. 16 gennaio 1973 n. 4, in materia di
iniziativa legislativa popolare e degli enti locali e di referendum), all’indizione del referendum consultivo.



(o m i s s i s)

IL PRESIDENTE
(Roberto COTA)

IL VICE PRESIDENTE
(Lido RIBA)

IL VICE PRESIDENTE
(Francesco TOSELLI)

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                            IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE
 (Alessandro DI BENEDETTO)                                                            (Ornella GALLIERO)
      (Gianni MANCUSO)
       (Giuseppe POZZO)
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